

最美劳动者 段晰

腾冲市腾越镇第一完全小学五(4)班
指导老师:孙录满

在2020年五一劳动节来临之际,我认为在城管局上班的舅爹——邵维平,是最美的劳动者。

春节那天早上,舅爹接到局办公室的电话通知,连饭都没来得及吃就直奔单。舅爹对家人说:“这次工作特殊,我要做好带头作用。”他放下还在家中休产假的舅妈,外公、外婆和女儿,带领着他的队员们前往一线,扎实落实,尽心尽力地做好工作组安排的各项任务,与疫情抗争到底。面对突如其来的疫情,他沉着应对,不害怕、不惊慌,严格遵守组织纪律;在疫情工作中,他认真严肃一丝不苟地完成守点工作,准时到机场出口点接机,认真核对进腾冲人员信息,并及时上报。跟他一组的同事都称他为“黑脸包公”,因为一个队员觉得戴口罩闷,舅爹就批评他说:“上下飞机的人看见我们穿制服的都不戴口罩,那他们会觉得这次疫情没那么危险,就会放松思想不戴口罩,那什么时候疫情才会被彻底打败。”

连续好几个月不能回家的舅爹想家了,回到房间和他4个多月大的女儿视频聊天,女儿看见爸爸发出“咿咿呀呀”的声音,望着视频里的爸爸笑了,就好像她知道爸爸在前线工作,她用微笑来支持。

我在这里感谢所有像舅爹一样,坚守在一线的人们,是你们舍小家顾大家,是你们不分昼夜地工作,才换来我们的安全、团聚,感谢你们的辛苦和付出!为你们点赞!

难忘的春节 何若绮

保山市实验小学二(5)班

今年刚满八岁的我,过了一个难忘的春节,因为有一种病毒在搞破坏,它叫新冠病毒。

疫情来势汹汹,爸爸作为一名卫生工作者,二话不说就去单位上班了。我是爸爸的贴心小棉袄,在爸爸去值班前,当然忘不了给他准备一份礼物:一张贺卡、两个解压包、一袋坚果、一包核桃、一个暖手器,再加生活必备品。爸爸想我的时候,看着我送给他的礼物,或打一个电话,就可以感受到女儿对他的关心了。

自疫情发生以来,我每天都见不上爸爸一面。有时候爸爸凌晨4点才回来,洗漱完就4点30分了,刚准备躺下,又有人给他打电话,他接完一个电话,又要打一个,又接一个……爸爸打完电话,已经是5点25分,终于能上床睡觉了。爸爸睡了一会儿,打开手机一看,发现已经是6点45分,他连忙穿上衣服去洗漱。当时,我已经洗漱完了,飞快地下楼给爸爸煮饼丝。爸爸走进厨房,闻到了早点的香味,看到桌上的饼丝和蒸好的酱肉,高兴地说:“谢谢我的宝贝为我做的早点,这是爱的味道。”说完,爸爸又拌了一勺香喷喷的酱肉,大口吃起来。匆忙吃完早点,爸爸又去上班了。

看着爸爸匆匆离去的身影,我觉得爸爸很辛苦,但对比之下我觉得医生、护士们更辛苦。我希望医生、护士们平安地回家,和思念的家人们一起幸福生活。我为你们自豪!也为你们骄傲!

为家乡的守望者点赞 桂赵伊桐

昌宁县第一示范小学五(3)班

2020年初,我们本该团团圆圆过新年,走亲访友度春节,却被新冠病毒阻挡了脚步,一场没有硝烟的战“疫”正在拉开帷幕。

疫情当前,万众一心,涌现出许许多多的暖心故事。在昌宁县人民医院的战场上,有一位连续工作多个昼夜的年轻女医生,她就是昌宁县人民医院感染科主任李英。春节期间,返乡人员增多,给疫情防控带来巨大的压力。面对困难和压力,李阿姨迎难而上,带领大家不分昼夜地坚守在发热门诊和隔离病区。28个日夜,李阿姨吃住都在医院,白天看门诊,晚上待命。有时忙起来连饭都顾不上吃,一连好几天,连给家里仅3岁的宝贝女儿发个视频的时间都没有。当接到省卫健委组派援助湖北应对新冠肺炎后备医疗队的通知时,李阿姨第一个报了名,马上被医院批准出征湖北。她剃掉了长发,开始抓紧时间练习去湖北后可能用到的各项操作技能。晚上,父母打电话千叮万嘱让她不要去。为了不让年迈的父母担心,她故作轻松地回答:“放心吧,我肯定不会去的,我还有整个昌宁县要守呢!”虽然医疗队临出发前接到通知原地待命,没能如愿出征援助湖北,她有些失落,但立刻调整状态投入到新一轮的战斗中。

我知道,像李阿姨这样的英雄还有很多,他们深知自己肩负重任,所以才不辞辛劳、英勇奋战。他们恪尽职守,全心全意地照顾病人。他们化身为英勇的战士,保卫着我们的家园,不让病毒肆虐。他们这种舍小家为大家的精神值得我们学习,值得我们赞扬,值得我们敬佩!

疫情之下的最美劳动者 尹赵启

腾冲市腾越镇第一完全小学五(3)班

2020! 2020! 这个数字圆满得惹人喜爱,但2020年的春节却过得一点儿也不圆满。一场突如其来疫情,不得不让我们都宅在家,但在这个时候,依旧有一些人放弃团圆,背起行囊,逆行而上,奔赴疫情前线。也有那么一群人,虽不像医务人员那样冲锋陷阵在一线,但也在疫情防控中默默付出,这群人就是我们的老师。

我妈妈是一位老师,疫情防控以来,她的假期生活就被手机和电脑占据了。每天一大早,她便拿着手机了解学生及其家人的身体状况,上报新增外出学生返回名单,从姓名到联系电话,再到详细居住地址,有无发热情况,督促隔离……有的家长没有及时回复,她就一个个打电话了解、核实,然后填表、上报。记得有一次,妈妈为了要完成一份数据,那天她一直坐在电脑前忙活,中间只在吃饭的时间休息了一会儿。第二天一早醒来,我看到妈妈两眼通红,就问:“妈,你昨晚忙到了几点?”妈妈有气无力地说:“凌晨1点多。”我好心疼妈妈!

随着疫情的发展,学校不得不延迟开学,我们在家里开始上网课。为了更好地落实“停课不停学”,妈妈每天从早忙到晚,早上她匆匆吃了早点后,就坐在电脑前和学生们一起在网上听课,然后布置作业。学生提交作业后,她又拿着手机批改作业,对于有问题的知识点,她都会录制视频发在班群进行讲解。有时候甚至连饭都顾不上吃。

2020年的春节,我们一家都过得特别,正如我对妈妈说的:“妈妈的这个春节比正常上课还要忙。”她的同行们都是如此,在危难时刻他们倾尽全力抗击疫情,降低疫情带来的影响,也是防疫战线上一道美丽的风景线!

抗疫路上有您不孤单 杨晓倩

腾冲市第六中学高(107)班

指导老师:杨恩香

庚子鼠年,注定是一段不平常的岁月! 原本热闹的春节因疫情变得异常冷清,宅在家里成了最好的防护方式。随着疫情的日益严重,开学推迟了,这对高二学生的我们来说,的确没有半丝欣喜。

新鲜的网课,是您满满的放心不下!

疫情日益严重,学校只能推迟上课,开学的时间遥遥无期。在家里的我怎么也开心不起来,因为我深知“停课”对于我们农村学生意味着什么! 正难过时,您上网课的消息给了我希望。

您说:“为贯彻落实教育部‘停课不停学’的政策,我这个即将退休的老头子献丑了!”可敬爱的老师您知道吗? 您的决定犹如冬日里的暖阳! 我们清楚,即将退休的您选择这样的挑战,完全是担心我们落后于其他同学。您每天在微信里布置作业,批阅作业,点名,查到……老师,这是您克服种种网络挑战给我们带来特殊的一课,感谢即将退休的您,在特殊时刻用这种特殊的方式抚慰我们大山里的孩子!

“踏破铁鞋”,是您最长情的牵挂!

我家地处偏僻,道路不便,可您不辞辛劳地来了! 那天你大概走了两个小时,才找到我家。看到您,老师,我哭了! 我分不清我是感动还是……老师,您知道吗? 您是这十一年中第一位到我家里来的老师! 谢谢您一直惦记着我,您的到来给我带来了无限的学习动力,谢谢您在特殊时期对我的牵挂! 习总书记说:“一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”

遇到您,我是幸福的,也是幸运的!

教室就餐,是您无微不至的呵护! 终于,我们迎来了复学,回到了久违的校园。我们总校面积不大,错峰就餐成了一个大问题,最后想到了适合农村学校的新办法——教室就餐,教师陪护。我不敢说这是最好的保护措施,却毫无疑问是老师们良苦用心的集中体现。

放学后,同学们不用熙熙攘攘地去吃饭,可以安静地坐在教室里等着吃饭,这是一件多么幸福的事呀! 正如语文老师所说:“多年后,当我们再回忆起今天的特殊待遇,一定会别有感触,定会感激不已。”是的,我们是幸福的,虽少了选择的自由,但当想到您无论如何也要护我们周全,我们怎能不感动! 每顿饭都有老师的陪伴,我想这可能就是我们最幸福的事儿吧!

病毒无情,人间有爱! 感谢您,用独特的方式呵护我们成长。抗疫的路上有您,我们不孤单,也不害怕。

春暖花开指日可待,感谢一路有您!



我的外婆是防疫标兵 欧阳俊涵

保山汉庄中心小学

同学们,你们记忆中的春节是什么样的呢? 锣鼓喧天、熙熙攘攘,还是齐聚一堂? 今年的春节与众不同,大街上很冷清,大多商店闭门歇业,行人寥寥无几。这一切的罪魁祸首就是一位“不速之客”——新冠病毒。

在我家,这个年是如何度过的呢?

我们窝在家里不敢出门,眼看着家里的存粮越来越少,都快“坐吃山空”了,于是妈妈做出了一个“重大”的决定——出门买菜,按她的说法叫“拼死一搏”。

半小时过去,我听到了开门声后说:“妈妈,你都回来啦!”妈妈的声音从客厅传来:“什么回来,我才准备出门呢。”我跑出去定睛一看,眼前的妈妈全副武装。帽子和口罩几乎把整张脸都包住了,身上穿着一件长长的一次性雨披,手上套着一次性手套,整个人只剩下一双黑溜溜的大眼睛在外面忽闪忽闪地眨着。我忍住笑,把妈妈送出了门,心想终于可以清静一两个小时了。没想到,才三四十分钟妈妈就跑了回来,进门时还大口大口地喘着气,嘴里喊着:“热死了,热死了。”手上则熟练地拿起酒精喷壶给鞋底、门把手消毒。我很好奇:“超市里有这么热吗?”妈妈白了我一眼:“超市里人挺多,我憋着气一路拿着东西小跑,帽子口罩又把脸裹得这么严实,当然热了。”妈妈一边嘟囔着,一边小心翼翼地卸着她的装备。我刚进房门,又听到卫生间里传来妈妈的叫声:“好疼呀!”我连忙跑过去,只见妈妈的手腕上有两道深深的勒痕。原来,是手套上的皮筋勒出来的。疼得龇牙咧嘴的妈妈又蹦出一句:“你看,我才戴一会儿都这么疼,在一线的医生护士们每天得多难过呀!”我顿时笑不出来了,心里默默地点头。

妈妈不仅对自己严格,对家人也是一样。受影响最大的是外婆。一开始,外婆可不愿意戴口罩,总是嚷嚷着:“非典那会儿我都没事,现在怕什么?”妈妈强迫她戴上,她又趁我们不注意拿下来了。于是妈妈苦口婆心地劝说,外婆勉强戴上口罩。刚开始的几天,妈妈总是打电话做“监工”。渐渐地,外婆也重视起来,开始主动关注新闻,知道了这次疫情的严重性。现在,她已经是大门不出二门不迈,连我们要回去看都被她拒绝了。

外婆,我要给你颁发一个“防疫标兵”奖。

疫情下我最担心的人 杨梓桐

保山市九隆中心校第三小学四(1)班

春节期间,一头“猛兽”——新冠病毒袭击了我们。街道变得冷清,爸爸妈妈的工作时间推迟了,我的上学时间也推迟了,可是白衣战士还在与病毒战斗,我的爷爷也在工作。

我的爷爷是一名医院的修理工,疫情期间我们都劝他不要去医院上班了,可是爷爷意志坚定地说:“我虽然不是党员,可是修理东西是我的责任,我虽然不能去一线战斗,但如果我没有及时修理坏了的医务人员,大家容易拥挤、聚集,病毒就会传播得更快。”听后大家同意让他返回到岗位上。

有一次爷爷回来,着急地告诉我们,他要去重症病房换一个装有医用酒精和点滴的柜子上的坏锁。当时重症病房里刚转来一位新冠肺炎重症患者,我心想爷爷已经60多岁了,万一感染了怎么经得起病毒的折磨? 可我又想到钟南山爷爷已经84岁高龄还坚守在一线呢,于是犹豫了一下后,还是让爷爷去吧! 我告诉爷爷:“爷爷,你先向护士长要一套防护服,这样就安全了。”可还没等爷爷回答,奶奶说:“我不同意! 我绝对不同意! 这样太危险啦!”其他人也摇了摇头。而爷爷和大家说:“我先打电话问一问,现在医院需要我,我却知难而退,你们觉得我做得对吗?”爷爷给护士长打了一个电话说:“你好,护士长,我是杨师傅,我刚才接到你的电话,让我去重症病房换锁,能给我留一套防护服吗?”“杨师傅,你可能听错了,我让你去换的是重症病房旁边清理间的门锁。”“好的,谢谢。”我们着急地问爷爷都说了些什么,爷爷脸一沉说:“没有防护服了,说不会传染的!”我们正准备帮爷爷想办法呢,爷爷突然哈哈大笑起来,我们疑惑地看着爷爷,爷爷就把事情一五一十地告诉我们,我们听了也哈哈大笑起来。我从中明白了,哪有什么白衣战士,只是一群平凡的人穿上了白大褂与病毒作斗争;哪有什么安逸的生活,只是有一群人(医生)默默地守护你。

虽然我的爷爷只是一名普通的维修工,没有像医生一样冲到战“疫”的一线,但在疫情期间,我们居家隔离的时候,爷爷依然坚守在医院,从未离开过他的岗位,他就是我最担心的人。

妈妈是我的学习榜样 杨善冰

腾冲市团田乡曼歧完全小学五年级

指导老师:王彩芬

我是一个生活在农村家庭的孩子,我的妈妈是一名普通的乡村小学教师。疫情袭来,我和妈妈的生活因此发生了改变。

入村的道路被封住了,村民们轮流值班守住路口,不让外地车辆、人员进入村子。我家离学校很近,我们以校为家,每天乖乖宅在学校里。妈妈说:“与其冒着被感染的风险出门或聚会,还不如在学校里做点事情更踏实。”在学校里,通过网络我们了解了更多关于新冠病毒的情况和防疫知识。在疫情期间,我们必须做到坚持不参加聚集性聚会、出门戴口罩、注意个人卫生、保持干净整洁、用洗手液按七步洗手法清洗双手。

妈妈在学校并不枯燥,妈妈培养我养成观看新闻的习惯,通过新闻联播、新闻1+1等新闻类节目,了解和学习与疫情有关的信息、知识。三个多月过去,疫情虽然有了很大的好转,但是我们依旧不能放松警惕。妈妈所在的学校很久之前就在为开学做准备。从2月22日起,我和妈妈每天早上8点戴好口罩后,就开始打扫学校卫生,从操场、办公室、教室再到餐厅,一路上我成为了拍照记录的小能手。作为妈妈的贴心小棉袄,我一直陪着妈妈完成她所教班级的线上教学活动,帮助妈妈为走访班里学生、看望村里单亲家庭的孩子们做准备工作。

这是我第一次如此认真地听妈妈的课,第一次从内心感受到她为学校、为班里的孩子默默付出的一切。说实话,我真有些嫉妒,因为我意识到妈妈不仅仅属于我一个人,她属于许许多多求知的学子们。在疫情防控期间,我从妈妈身上不仅学会了对工作的认真负责,还懂得了遇到事情要分享,同时也认识到了教师这个职业的伟大。

疫情防控,人人有责。我想大声呼喊:疫情防控,我在行动,我的家人在行动。中国加油,我们的春天就快来临了,一切会变得更加美好。

我的妈妈是一名逆行者 马薇

保山市永昌小学三(3)班

最近,新冠病毒受到了全世界的关注。有一群人专门来对付这种病毒,他们当中有医护人员、警察,还有各行各业的工作人员……他们是这场战争的逆行者,我的妈妈就是这个队伍中的一员。

我的妈妈是一名护士,最近她很忙。我记得从我放寒假开始她就没休息过,就连过年都在上班。我知道她是在和病魔作斗争呢! 她每天要穿厚厚的的衣服、戴厚厚的口罩照顾病人,回到家要先消毒后才跟我和妹妹玩。我发现妈妈的手比以前粗糙了很多,我问妈妈,妈妈告诉我,因为每天要洗很多次手,要多次泡消毒液,手就成这样了。我恨这种病毒,是它让妈妈那么辛苦,让我们不能出门,让每个人惊恐害怕。

昨天,妈妈又换了一个“战场”,她去高速公路出口做堵卡点的工作人员。我不知道堵卡是什么意思,奶奶告诉我,那是个比医院更危险的地方,会接触很多不知道有没有感染的人。妈妈的工作就是去排查这些人,为他们每个人测量体温。昨天妈妈很早就出门了,很晚才回来,我一直等着妈妈回家。妈妈回来之后没有进屋,她先去洗澡消毒,大概一个小时后我才能看到妈妈。妈妈看起来很累,我很好奇,就问妈妈:“妈妈,你今天在高速公路出口遇到些什么人呀? 有没有发烧的?”妈妈笑着说:“你这个小鬼,问题还挺多。今天妈妈遇到的人可多了,但很庆幸的是,没有发烧的……”就这样,妈妈把她一天的工作都告诉了我,那里面有好笑的也有惊险的。我这才知道,有那么多叔叔阿姨在守护着我们,我们每天在家里,根本不知道外面的世界原来这么凶险。

我爱妈妈,我爱为了我们的生命安全默默付出的叔叔阿姨们,我爱这群逆行者! 我们一定会是这场战“疫”的胜利者,在不久的将来,我们一定可以和以前一样出去玩耍!

“怪物”来了 龙朝桢

腾冲马站中心小学四(2)班

正当举国上下准备欢度春节之际,新冠病毒这个“怪物”来了,它彻底打破了我的新年计划,书法兴趣班不能参加了,开学时间也延迟了。为了不让疫情扩散,我们配合村子做好防疫工作,我们家的每一位成员都在尽一己之力为防疫作贡献。

我的妈妈是一名光荣的人民教师。疫情期间,她每天都在电脑或者手机上为学生收集汇总体温信息,及时了解学生的身体健康状况,还要不停地落实学校安排的各种防控工作,一天到晚忙得不可开交。为了能让同学们在假期不落下学习,每天都在安排和布置“停课不停学”工作,按时给学生上网课,布置作业,批改作业。妈妈也是我的老师,每天早上7点准时起床陪我早读,我能从她的表情看出,她在为我和班里同学们的学习情况担心。我的爸爸也积极参加了他们单位组织的疫情防控,每天早起贪黑,冒着危险到外面开展防控工作,刚开始时有家都不敢回,有时连吃饭都顾不上。

年迈的爷爷、奶奶也在积极作出他们的贡献。他们是我家后面村子公共活动场所的清洁员,每天早晨都打扫得干干净净。我也不甘落后,每天都在家里坚持做到讲究卫生、勤洗手,帮助爸爸妈妈做好家里的消毒工作,外出佩戴口罩,不到处乱跑,做个“乖乖男”。值得我骄傲的是,春节过后第二天,我们村设置了疫情防控卡点,我还用毛笔为卡点写了警示标语“禁止外来车辆、人员等进入”,大家都夸我毛笔字写得很好。这也算是我对防控工作作出的一点贡献吧。

正是有了全民的努力,疫情得到了有效控制,我为自己是中国人而感到骄傲和自豪!